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Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das correspondências enviadas 

desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição dos 

Vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim 

Faria de Souza, boa noite presidente do sindicato, o ex vereador presidente 

dessa Casa Luis e agora secretário de urbanismo, o Dely ex vereador, 

aprofessora  com seus alunos que tanto nos honra e faz com a gente 

trabalhe mais, todos vocês presentes seu Nílton com a sua esposa, os 

funcionários dessa Casa que tanto nos alegra e dá estímulo para que a gente 

vá atrás das matéria e possa passar pra vocês o trabalho de vereador, esta 

semana de ultima hora eu fui participar de uma reunião no Assentamento 

Ena, o pessoal da agricultura estava lá o  Junior da Empaer o presidente do 

sindicato, um  trabalho de apoio e ajuda que eles estão fazendo no sentido 

de criar uma cooperativa que  seja forte e sólida, que vai ajudar muito eles 

no acesso ao financiamento, todas as propostas que o governo tem para os 

assentados, teve gente que participou, teve tanta conversa, debate, mas 

quando chegou a hora que eles sentiram que tem apoio de todos os 

vereadores, do prefeito, aquele povo sempre teve apoio dos deputados e 



agora é uma gestão nova o povo mudou, então eles estão sentindo que tem 

apoio, mas eu deixei uma mensagem bem certa pra eles, uma mensagem 

que eles pediram pra não falar de apoio pra eles, eu falei que ia deixar três 

palavras de apoio, uma  é união, falta muita união lá dentro, todos  querem 

ser o eu, eu posso,  eu sou, o Valmir sente muita dificuldade com isso aí, 

precisa união para que se faça a força, além de eles se unirem eles tem que 

se organizar, criar a cooperativa e fazer com que ela seja forte e respeitada, 

com um líder na frente dela pra que possa chegar aqui e dizer aos 

vereadores o que precisa porque esta Casa está de portas abertas, deixei 

uma outra mensagem lá que muita gente não gostou, temos quatro ou cinco 

que não gostou eu só falei que pelo que eu conheço aqui só tem  um 

probleminha, tirem a maçã podre que tem no meio do cesto, tem umas 

maçãs podres que contamina todo o cesto, tem uns querendo trabalhar 

buscar apoio, então se vocês se organizarem vocês vão longe porque vocês 

tem apoio, mas tira a maçã podre do meio, porque essa maça vem como 

bode expiatório, na hora H ela diz que faz mas não faz, no funcho é só 

atrapalho para que as coisas não andem, e não é gente daqui não, é gente 

que mora lá dentro, mas é um, dois ou três, eu disse você são muitos, você 

ve duas ou três pessoas que quer se infiltrar mas não quer deixar as coisas 

andar, eu posso ser o presidente, eu posso ser o membro  porque, pra que 

ele possa dar o palpite pra puxar a fatia maior para o lado dele e isso a 

gente não quer, é uma política nova diferenciada, a gente quer que eles 

tenham acesso ao financiamento do gado, pra lavoura, para o peixe, a gente 

quer  ajudar eles, porque em Cuiabá as portas estão abertas, eles tem uma  

nova equipe de vereadores pronta para ajudar, então se organize que a 

gente está aqui,a gente tem palavra pra dar incentivo a eles, amanhã cedo 

eu e a Sidonia estaremos indo, essa semana eu falei com meus 

companheiros  convidei eles a gente vai até  Colíder visitar uma secretaria 

de agricultura onde eles  tem um projeto em andamento pra criame de 

peixes, eles fazem os tanques, como a Sidonia é companheira e conhece o 

secretário de lá, ela ligou e eles vão mostrar como foi que ajudou quem foi 

o padrinho, se está dando certo lá a gente tem que ter a humildade de tentar 

copiar, não querer fazer melhor, queremos fazer igual, não é vergonha, 

vergonha é você querer ser omisso, a gente vai visitar, na volta temos um 

encontro com o deputado Dorner, tem aquele assunto que uma hora ele é 

deputado outra hora ele é suplente  tá na Assembleia, então estamos 



reivindicando algumas coisas em nome da nossa bancada representando o 

nosso município, porque tem  uma indicação minha que vai cair aqui hoje e 

a gente já está com ela debaixo do braço, é uma indicação para o prefeito 

para registrar só aqui, depois eu venho comentar a indicação, não tem nada 

haver com prefeitura, mas depois eu vou vir me explicar, é só pra registrar 

que a gente esta  trabalhando, a gente está correndo atrás é o trabalho da 

gente como vereador esse  ofício que a nobre companheira leu aí pedindo 

ao nobre deputado Zé Domingos que apadrinhe que pegue esse site  

cadastrada a prefeitura onde tem umas casa  tipo popular que o Governo 

Federal financia através da Caixa ou pelo Banco do Brasil, mais pela Caixa 

e aí é uma  contra partida da prefeitura que tem que providenciar os 

terrenos e doar que é coisa que não é qualquer prefeito que gosta de doar 

terreno, e aí você como munícipe faz seu cadastro e se for aprovado pelo 

valor do seu holerite, pelo seu salário, você paga cinco por cento do seu 

salário, vinte anos para pagar, então o que eu escrevi eu disse vamos 

escrever o site da prefeitura, tem um pessoal qualificado dentro ajudando o 

Toni que faz esses projetos é só pedir para o Zé Domingos, eu falei para o 

deputado que acompanhe pra ver se nós somos contemplados porque é 

junto com os órgãos federais mas tem  a foça aqui do Estado para que a 

gente possa trazer isso para o município eu não pedi só um lote de trinta 

casas, eu pedi três lotes, dá noventa vamos ver se ganhamos um, bater 

palmas ganhamos, já pensou uma pessoa ganhar quinhentos reais, vamos 

ver se eu sou bom de matemática professora, cinco vezes cinco vinte e 

cinco eu vou pagar vinte cinco reais durante vinte anos pra poder ter sua 

casa, então se eu ganho mil reais eu vou pagar cinquenta reais pela Caixa e 

ela bem constrói, só na contra partida a prefeitura que eu sei tem que doar 

os terrenos, então são essas as minhas palavras e mais  tarde eu volto pra 

justificar a minha indicação, por enquanto obrigado. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, só quero cumprimentar o público 

presente, o ex-vereadorLuíz da Maringá, o Pastor Lauri vice prefeito enfim 

todas as pessoas que estão aqui e em especial a professora Rosemaire e em 

nome dela cumprimentar todos os alunos da Eja que  estão se fazendo 

presente aqui para assistir a sessão da câmara, quero desejar que  todos 

vocês sejam muito bem vindos a essa Casa de Leis, também o companheiro 

nosso colega que está aqui sempre presente o menino do sindicato enfim 

todos, muito obrigado. Com a palavra o presidente Delcio Weber, só 



justificando nós tínhamos convidado a delegada Bernadete Barros a 

Betepara fazer uma explanação dos trabalhos da Polícia Civil mas  eu 

acredito que deve ter acontecido algum problema  e ela não pode participar, 

então vamos estender o convite novamente e quem sabe na próxima sessão 

ela possa vir.E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quorum presente, e a mesma informou que estavam presente, nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 016/2013, Dispõe sobre a homologação do plano de 

amortização para cobertura do déficit Atuarial, conforme diretrizes 

emanadas pela Portaria nº 403, de 10 de Dezembro de 2008, aprovação da 

alíquota patronal, homologação do caçulo atuarial, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 016/2013. 

Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto 

para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o 

Projeto de Lei Municipal nº 016/2013. Retornando aos trabalhos solicito a 

1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

016/2013, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva, quero só esclarecer para o publico presente a respeito 

dessa alíquota patronal nós nos reunimos brevemente mas nós já havíamos 

discutido este projeto inclusive chamando a  responsável pela previdência a  

Daniela Scariot pra fazer maiores esclarecimentos quanto as nossas 

dúvidas, é feito um estudo anualmente para que possa garantir a 

previdência no município, uma  previdência equilibrada porque o que pode 

acontecer, se não fizer um estudo de cálculo na proporção do que vai 

usando do recurso que nós temos na previdência própria, pode acontecer 

que futuramente as pessoas os funcionários públicos que vão se 

aposentando, se encostando por questão de saúde, não tenham recurso 

suficiente, mas está longe de faltar dinheiro na nossa previdência, hoje 

temos em caixa dois milhões novecentos mil reais já reservado para futuras 

aposentadorias e pessoas que poderão entrar  com auxílio doença, a nossa 



preocupação ali na comissão era que esse aumento dessa alíquota recairia 

sobre o servidor público para  aumentasse o seu encargo, ou como ficaria, 

então chamamos a Daniela e ela nos explicou que a  prefeitura vai 

aumentar um pouquinho mais a sua contribuição, prefeitura 

complementava com  três ponto vinte e nove e passará a contribuir com 

quatro ponto três então a contribuição que era de quatorze vinte e nove com 

esse novo aumento vai chegar a quinze ponto oito entãoseria isso e nós 

demos o nosso parecer favorável a esse aumento da alíquota 

patronal.Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 016/2013, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de lei Municipal nº 015/2013, Altera o art. 2º da Lei 

Municipal nº 162/2005, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o 

Projeto de Lei Municipal nº 015/2013. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de lei Municipal nº 017/2013, Autoriza o poder executivo 

municipal repassar recursos financeiros à Igreja Assembléia de Deus Feliz 

Natal, sob a forma de contribuição, para a realização de evento em 

comemoração ao dia do Evangélico, e dá outras providências. Em seguida 

o presidente despacha para Comissão de Justiça, redação, Finanças e 

Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 017/2013. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do Requerimento nº 004/2013, para que seja requerido 

ao Excelentíssimo, Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, para 

que o mesmo solicite junto ao Secretário de Educação Senhor Francisco 

Hevaldo Costa para que nos informe o calendário esportivo de Feliz Natal, 

de autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Marcelo Ceolin, Salete 

dos Santos da Silva e Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o requerimento nº 004/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa 

noite a todos público presente aos alunos da Eja que vem assistir nossos 

trabalhos, em conversa com o pessoal que pratica esporte, principalmente 

futebol, me fizeram esta cobrança para nos estramos averiguando quando 

teríamos início de algum campeonato porque as pessoas que estão 

acostumadas a praticar esporte eles se programam para os campeonatos e é 

uma forma de lazer das famílias de estar participando cada agremiação 

forma seu time e o pessoalvive futebol em Feliz Natal, não temos muitas 

atividades então futebol e o esporte assim no geral é uma prática muito 



acessível ao povo de Feliz Natal, que isso não seja uma indicação, mas um 

requerimento para que se divulgue se daqui pra frente vai ter quanto tempo, 

quantos dias vai se iniciar o calendário esportivo, o povo está aguardando, 

e queria falar para os alunos do a Eja que muitas vezes as pessoas vem 

assistir a sessão e não conseguem entender o que o vereador faz aqui,  peço 

que não fiquem acanhados não sintam vergonha pode procurar o vereador e 

pedir explicação pra ele eu acho que é um trabalho que nós podemos e 

devemos prestar para a sociedade tudo o que acontece aqui na câmara que 

vocês vierem assistir e  tiverem dúvida que não entenderem pode procurar 

o presidente ou o vereador que eles vão estar aptos a explicar a vocês, no 

momento é isso, gostaria de pedir o apoio a vocês e dos vereadores para 

nosso requerimento. Com a palavra o presidente Delcio Weber, a respeito 

do Departamento de Esporte e os campeonatos municipais, o chefe desse 

departamento assumiu hoje que é o Rafael Silva e em conversa com o 

prefeito ele determinou queele iniciasse o campeonato veterano e livre nos 

próximos dias, então já está em andamento outros campeonatos, pois se não 

começar logo haverá menos campeonatos durante o ano, eu quero fazer um 

agradecimento em especial a Polícia Militar que se faz presente. Coloco em 

única votação o Requerimento nº 004/2013, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 017/2013, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

José Antonio Dubiella, a presente indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de instalar uma torre para celular no 

Assentamento Ena, visando melhor atender aquela região, de autoria dos 

vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Sidônia Kessler e Flavio André Caldeira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 017/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza,volto mais uma 

vez aqui pra dizer quequem tem que colocar celular é quem vende esse 

serviço, não é o prefeito, quem tem que colocar internet é quem vende 

internet, não é o prefeito, vocês concordam comigo, o cara vai pagar não 

vai? Você vai ter internet na sua casa mas você vai pagar não vai? Agora o 

prefeito vai por para a empresa cobrar? É difícil entender, o telefone o 

prefeito vai comprar e vai dar pra vivo e a vivo vai cobrar de vocês e o 

prefeito tem que tirar dos cofres, então esta indicação é para as pessoas 

entenderem que a gente está dando a informação de que lá necessita, não 



para que o prefeito coloque porque ele não é obrigada a fazer esse tipo de 

serviço tirando dos cofres, mas tem deputado porque  nós entramos em 

contato com as operadoras eles não colocam onde tem menos de dois mil 

habitantes, não é dois mil aparelhos tem que ser um povoado maior, uma 

torre de celular é muito cara, só que lá dentro o povo está esquecido  em 

termos de comunicação é alguém que tem uma torre lá pequena e um 

aparelho que  muitas vezes nem funciona e o  pessoal precisa de socorro, de 

se comunicar, a gente mandar só para o prefeito e dizer o senhor se vira, 

não  a genet tem que pegar esta indicação por debaixo do braço e bater nas 

portas dos deputados, concordam comigo? Dizer que nós temos um povo 

lá, são seiscentas famílias, quinhentas pessoas lá dentro que precisam desse 

celular então peço apoio dos companheiros pra gente aprovar esta 

indicação, a gente vai por ela debaixo do braço uma vez, duas vezes, se este 

ano não der a gente vai atrás de novo ela dura uma no de validade, vai atrás 

de novo para que possadar uma torre de presente para aquele povo lá e eles 

poderem se comunicar com o povo aqui da cidade, por enquanto é só e eu 

conto com o apoio de vocês para esta indicação, por enquanto muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, em 

primeiro lugar boa noite a todos presentes, presidente, senhores vereadores, 

parabenizo o vereador Joaquim e a sua bancada pela indicação feita e por 

ter visto a necessidade daquela comunidade mas trago a vocês o seguinte, 

eu acredito que em quinze ou vinte dias vai ter lá uma torre funcionando no 

assentamento ela não tem  parceria de deputado, ela não tem parceria até o 

presente momento do prefeito, a gente está  se reunindo com um grupo e 

estão montando essa torre ela vai ter sessenta metros de altura com 

aparelhagem inicial para pegar em torno de trezentos a quinhentos metros 

mas coloco aos senhores deputados que vamos estar abertos que vamos 

estar buscando uma aparelhagem melhor para estar atendendo todo o 

assentamento isso é um trabalho da gente, vendo a necessidade dos 

assentados, eu já estou há quatro anos no assentamento, na gestão passada 

o Luiz da Maringá que está presente, solicitou a Tim, Vivo e realmente 

estava em apreciação a  possibilidade de colocar essa torre lá, mas diante 

da viabilidade, o assentamento dispões de quarenta famílias, 

aproximadamente mi e duzentas pessoas, então não dava número possível, 

então diante disso aí algumas pessoas do assentamento se reuniram e já está 

sendo feita a fundação, a torre já está sendo construída e a aparelhagem já 



está chegando mas quero colocar aos senhores vereadores que nós estamos 

abertos a parcerias se de repente  se tiver algum deputado ou até mesmo se 

o prefeito municipal que possa estar nos auxiliando para que possamos 

ampliar o sinal para chegar para aquela comunidade, o assentamento tem 

uma circunferência de vinte a vinte cinco quilômetros vamos atender uma 

necessidade de trezentos a quinhentos metros só para não ficar aquela 

aglomeração nos telefones públicos, vimos esta necessidade e corremos 

atrás e já está sendo implantado eu acredito que em quinze ou vinte dias já 

estará instalada essa aparelhagem lá no Assentamento Ena, meu muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

parabenizo a indicação do Joaquim, mas parabenizo ainda mais o Vieira 

que  já está pondo em prática isso e não querendo me opor a questão de 

deputados mas eu sou uma das pessoas que estou assim um tanto quanto 

desacreditada pelo breve acompanhamento que eu tenho da política a 

respeito das  promessas porque deputados vem pra cá, pedem votos ficam 

na promessa, é protocolado o pedido eles falam que vão atender  e com isso 

o tempo vai passando e o povo continua sofrendo, principalmente na região 

do assentamento que já tive o prazer de trabalhar por um ano na direção da 

escola, sei da necessidade de celular lá, sei o quanto a saúde sofre, o 

desespero das pessoas quando precisam pedir socorro e não tem a quem 

recorrer tem que esperar que alguém chegue, que a ligação de certo e tudo 

mais, mas penso Vieira que vocês estão se reunindo lá estão se organizando 

para construir essa torre, a prefeitura tem sim obrigação de ajudar porque 

isso é uma necessidade, uma prioridade se deve levar em consideração, a 

prefeitura não pode usar recursos da prefeitura para atender outras coisas 

que não sejam realmentenecessária e  prioritária, principalmente quando se 

trata da saúde da população, a qual a do Assentamento Ena está muito a 

desejar, não estou criticando a gestão atual, eu já acompanho o sofrimento 

daquele povo, mas quando foi feito um alinhamento político tantas 

promessas foram feitas para aquele povo e pelo respaldo que o prefeito teve 

de volta do assentamento, eu penso que ele terá um imenso prazer em dar a 

contribuição do município para a instalação dessa torre. Com a palavra a 

vereadora Sidonia Kessler, meu boa noite a todos, em nome do Luiz da 

Maringá que é amigo meu ex-presidente da câmara de vereadores quero 

cumprimentar a todos presentes e apoiar e não só apoiar mas é uma 

indicação da nossa bancada e amanhã nós vamos atrás para colocar essa 



torre de celular lá numa altura de setenta metros atingindo um raio de vinte 

quilômetros então é bom o nosso vereador Vieira se uniu com particulares 

para colocar a antena para atingir os trezentos metros, torna-se mais uma 

telefonia, justamente só para a localidade não para abranger a comunidade 

em geral e falo para a  vereadora Salete que os vereadores que vem aqui e  

não cumprem com a palavra a resposta é na urna, eu tenho afinidade e 

conhecimento, os deputados com os quais eu converso eles prometem e até 

hoje não descumpriram com a palavra conosco, talvez seja um acesso 

melhor que a gente tem , afinidade melhor, mas defendendo, houve na 

gestão passada deputado que prometeu  disse que estava na conta parque de 

exposição todos os anos, na gestão passada, e não foi feito, então pra mim é 

um deputado que não merece nem ser atendido nessa Casa de  Leis, então 

buscar afinidade sim, a gente tem que pegar a pastinha e correr atrás, 

porque eles não vem aqui oferecer nada pra ninguém não, pega e vamos lá 

para Cuiabá, duvido que se toda semana você for no gabinete dele ele não 

vai cumprir com a palavra, porque ele vai abusar da sua procura lá e vai 

cumprir com o que ele prometeu eu tenho certeza, meu muito obrigado a 

todos. Com a palavra a vereadores Salete dos Santos da Silva, quero dizer 

que eu não disse que vereador promete, falei sobre o meu desacreditar nas 

promessas de deputados sejam estaduais ou federais, por nenhum momento 

eu disseque vereador não cumpre promessa, mesmo porque não deu tempo 

ainda, eu digo que eu acompanho há algum tempo a história política e sei 

muito bem como funciona e também que se eu sou vereadora e não posso 

expressar a minha opinião então eu não preciso ser vereadora, eu tenho que 

falar amém a tudo escutar calada e só ficar no final do mês esperando o 

meu salário, e eu não vou ficarindo toda semana para Cuiabá porque eu não 

adotei a profissão vereadora eu sou professora, vereadora é uma situação 

porque eu fui eleita pelo povo. Com a palavra o presidente Delcio Weber, 

em quase todas as sessões é comentado a respeito de saúde noassentamento 

a gente sabe que a prefeitura agora esta no quarto mês de mandato, vocês 

podem ter certeza só não foi feito ainda porque estão averiguandos os 

trâmites legais para implantar um posto de saúde para levar uma 

ambulância e a possibilidade de levar médico uma ou duas vezes por 

semana então é só uma questão de tempo, com certeza vai ser feito muitas 

coisas além da saúde, vai ser concretizada a vinda de oito ônibus escolares, 

então isso é um passo muito importante para quatro meses de mandato, os 



oito ônibus para a educação já é concreto, então  várias coisas estão sendo 

feitas, já recebemos do deputado Riva quinhentos mil reais para serem 

investidos na saúde, foi comprado um aparelho que faz a leitura das 

plaquetas da imunidade, para exame de sangue, pagava-se em torno de 

onze mil reais particular para realizar os exames e o aparelho custa 

quatorze mil, então foi um passo muito importante além de outros 

investimentos na saúde com esses quinhentos mil reais recebidos do  

Deputado Riva Presidente da Assembleia. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, o que me traz aqui novamente a essa tribuna 

é que está se levando a umcaminho político, vamos colocar assim, 

defendendo-se bandeiras e deputados aquela coisa, e esquecendo-se da 

parte  principal que é o povo, são  esses cidadãos que necessitam da nossa 

atenção, dos nossos olhos, o vereador Delcio citou sobre a saúde, realmente  

tem quatro meses a administração estamos vendo o empenho da 

administração, só que por outro lado se a saúde ficar um pouquinho parada 

alguém morre, infelizmente não é um bolo de papel que você amarra  

amassa, joga no lixo e amanhã você  compra outro, saúde é coisa séria e do 

outro lado da linha está o paciente, o cidadão e ele necessita de uma 

atenção voltada pra ele, o assentamento como já se fala, como vossa 

presidência falou, ele vem sendo destacado pela sua carência pela sua 

necessidade porque lá só existe um técnico de enfermagem, tentando se 

desdobrar para poder atender aquelas duzentas e cinquenta famílias e as 

fazendas circunvizinhas sendo que a cidade tem médico, não vamos citar o 

número de enfermeiros e técnicos de enfermagem, laboratório, raio x, três 

ou quatro ambulâncias o hospital regional de Sorriso para dar apoio a eles 

então quando se fala em assentamento peço aos ilustres vereadores que 

vejam com um pouquinho mais de carinho, quatro meses para quem está 

aqui na cidade de repente não é nada mas para quem está lá embaixo é uma 

eternidade, isso eu venho passando a quatro anos trabalhando com aquela 

comunidade e hoje tenho que olhar, visar essa comunidade, não só para o 

assentamento, mas sim para o município de Feliz Natal, assim como para 

as demais secretarias, pois aqui no município são colegas de trabalhos, 

peças fundamentais do nosso município que contribuem para o nosso dia 

dia e a evolução da nossa comunidade,  muito obrigado. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, só quero pedir aos vereadores que na hora da 

discussão de projetos e indicações que se atentem ao assunto relacionado 



com a indicação e o projeto, e que outros assuntos devem ser tratados na 

hora da tribuna livre. Coloco em única votação a Indicação nº 017/2013, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 024/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antonio Dubiella, a 

presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir um balneário com uma Praça da Juventude na rodovia 

225 nas mediações do Rio Arraia, de autoria dos vereadores Sidônia 

Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira e 

Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 024/2013, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidonia Kessler, novamente venho aqui pedir o apoio dos 

vereadores para que se faça um balneário na entrada da cidade haja visto 

que anteriormente já tenha sido pedido por muitos vereadores já que a porta 

de entrada da cidade, um balneário construído ali, além de trazer melhorias, 

uma boa visão para a cidade também trará pessoas que moram ao redor da 

cidade para passar o fim de semana aqui, a praça da juventude é um projeto 

do governo federal, meu muito obrigado. Coloco em única votação a 

Indicação nº 024/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 029/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antonio 

Dubiella, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de colocar nome nas ruas e avenidas do município, 

de autoria dos vereadores Flavio André caldeira, Cleverson Luiz Anacleto, 

Delcio Weber, Sidônia Kessler e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 029/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Flavio André caldeira, boa noite a 

todos,ao presidente, aos vereadores essa indicação é simples mas é 

objetiva, a gente sabe que o meu trabalho com a van também e  mesmo que 

a gente já conheça bastante nossa cidade as vezes acaba se perdendo mas 

enfim essa indicação já foi feita na gestão passada e não foi realizada, mas 

a gente procura passar pra vocês o que gente vê no dia a dia aqui,  muita 

coisa que a gente escuta referente aos meu amigos vereadores, devemos 

procurar relevar um pouquinho e eu acho que não é por esse caminho que 

as vezes vai se resolver, eu acho que tem que se analisar primeiro  e 

discutir não vai resolves, tem que procurar outros caminhos, eu acho que 



tem solução então todos aqui são pessoas que tem noção, tem vontade 

então eu acho que se releve um pouco mais, como presidente falou eu acho 

que tem coisa que é mais fácil de resolver, mas enfim peço o apoio de 

vocês para analisarem essa indicação que é bem objetiva, é valida é uma 

indicação que pra mim que tenho meu comercio trabalho com van, e é bom 

pra todo mundo para o correio, as lojas, mercados que sempre se perdem, é 

uma indicação que eu acho que seria muito válida meu muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, gostaria de dar os 

parabéns pela indicação, como você falou, ela é simples, mas é objetiva, até 

porque precisamos de comprovante de endereço e muitas vezes está 

esperando uma visita ou alguma coisa e pode  precisar o nome da rua ou o 

número da casa daí fica mais fácil, quero dizer que sou a favor da matéria, 

matérias assim simples e objetivas a gente precisa e é um sonho de Feliz 

Natal lá na gestão lá atrás nós já tínhamos esta indicação e não se 

concretizoucolocando em pauta todo ano até que um dia seja concretizada, 

eu acho que somos a favor da sua matéria. Coloco em única votação a 

Indicação nº 029/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 058/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal JoséAntônio Dubiella, 

a presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de relocar os três resfriadores de leite do Assentamento Ena, de 

autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Marcelo Ceolin, Salete dos 

Santos da Silva e Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 058/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereadorCarlos Adelar Faganello, retornando a tribuna nossa 

indicação prevê a distancia do Assentamento Ena, ela possui lá três 

resfriadores de leite de boa qualidade, novos e eles estão locados todos num 

lugar só e o nosso assentamento dá uma distancias de uma ponta a outrade 

trinta quilômetros praticamente, então fica  inviável para o produtor de 

leite, aconteceu que quando se tentou produzir leite no Assentamento Ena 

uma das dificuldades encontradas foi a distancia, porque a gente tinha que 

andar de cavalo de doze a treze quilômetros para entregar leite, quando se 

tem uma produção grande você junta numa caminhonete e tudo bem, mas 

npara nós iniciarmos um projeto desse no Assentamento Ena, nós vamos 

ter que cuidar até daquela produção de cinco a dez litros de leite por dia, 

então com a relocação desses resfriadores nós estaríamos encurtando essa 



distancia para no máximo cinco ou seis quilômetros, então seria um motivo 

a mais e tem um detalhe, esses resfriadores, como não estamos utilizando 

eles, amanhã ou depois a secretaria de estado pode estar requisitando os 

resfriadores para algum município e pode vir buscar, em nosso município 

existem quatro resfriadores, e nenhum está sendo usado, então daqui a 

pouco outro município que está em falta descobre que aqui não estão 

utilizando eles vem buscar, por que o Estado é o dono dos resfriadores, 

então  temos um pouquinho de pressa, pelo menos relocando eles nós 

estaríamos mostrando que  temos pelo menos vontade de estar fomentando 

a bacia leiteira e nós estaríamos tentando, então gostaria de pedir apoio dos 

vereadores. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, só parabenizando o 

vereador Carlos pela indicação e como a gente já está mais a par da 

situação, o consórcio ele já solicitou esse material e o secretário municipal 

de agricultura pediu um prazo para que seja remanejado esse material a 

preocupação na nossa reunião juntamente como pessoal lá no Ena a qual  

estava presente o vereador Joaquim, Vieira e eu é justamente para isso para 

trabalhar com leite lá já existe um laticínio e três  resfriadores parados, a 

cooperativa que toma conta deste material ela se  encontra com débito 

inclusive com a Cooperlucas, foram cortados os crédito e pararam de 

trabalhar, então vai ser remanejada para uma nova cooperativa a qual está 

sendo remanejada agora, nós participamos da primeira reunião, a 

cooperativa já existe há doze anos que é a  do Valderei e ele cedeu a 

cooperativa para que se montasse outra associação, um novo grupo para 

entrar nessa cooperativa para se formar a nova turma do leite, mas vai abrir 

também a turma da agricultura, da piscicultura dentro dessa cooperativa 

como ela tem doze anos de existência é mais fácil conseguir  financiamento 

por esse fato, para estar reativando ela, então é com urgência esta indicação 

do vereador para que nós  não percamos o que o município conquistou anos 

atrás os resfriadores para mandar para outro município, alguém já 

descobriu e pediu para o Estado, a preocupação do secretário foi essa, 

pediu um prazo porque nós éramos novos e eles determinaram um prazo 

para estarmos reativando a cooperativa pra voltar a trabalhar, para ser 

remanejado da forma que o vereador indicou, localizado em três locais 

diferentes para que ninguém tenha que correr muito longe para levar esse 

leite e é muito bonita e muito boa esta indicação e eu espero que todos os 

meus amigos aprovem pois a necessidade lá está grande, muito obrigado. 



Coloco em única votação a Indicação nº 058/2013, sendo a mesma 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite e obrigado pela presença de todos vocês. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 


